

## Талантливые гимнастки "Нафиса"



Фото Т. Истагова (УзА).

Гимнастка, лауреат Государственной премии имени Зулфии Хусниябону Гулямова.

■ На уровне государственной политики уделяется внимание совершенствованию в духе времени деятельности средств массовой информации страны, в частности, активизации работы информационных служб, медиа-структур государственных и общественных объединений.

### Развивать службы информации

Об этом говорилось на семинаре "Обеспечение открытости и гласности проводимых реформ: вопросы совершенствования потенциала информационных служб органов государственного управления и общественных организаций", проведенном Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с офисом координатора проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Республике Узбекистан и Международным центром переподготовки журналистов.

➔ 2

## ДЕНЬ СТРАНЫ Мастер силен учениками

■ Год малого бизнеса и частного предпринимательства был ознаменован в Сурхандарье активизацией деятельности. Здесь начали функционировать сотни новых субъектов предпринимательства, которым оказывается широкомасштабная государственная поддержка.

Мебельный цех денаусца Журя Зулфикорова долгие годы радует земляков различными предметами, незаменимыми в быту. Столы и стулья, хонтахты, тумбочки, шифоньеры, сундуки, шкафы - вот лишь часть того, что выходит из цеха мастера. Слава о Зулфикорове

давно вышла за пределы Денау. Сегодня в числе постоянных покупателей его продукции жители Шурчи, Алтынсая, Узуна, Кумкургана, Сарияси.

Как у каждого настоящего мастера, у него есть талантливые ученики. Каждое утро в мастерскую приходят Дилму-

род Мирзаев, Жасурбек Авазов, Акмал и Иброхим Зулфикоровы, которые в мастерстве не уступают Джуре-ака. Опытный наставник внимательно наблюдает за их работой, когда надо - подскажет. Отсюда и высокий уровень качества изделий.

Сейчас цех на арендной основе работает в местном частном предприятии "Рохат", где имеются все необходимые для изготовления мебели условия, включая оборудование.

Эгам Дуст.  
Сурхандарьинская область.

род Мирзаев, Жасурбек Авазов, Акмал и Иброхим Зулфикоровы, которые в мастерстве не уступают Джуре-ака. Опытный наставник внимательно наблюдает за их работой, когда надо - подскажет. Отсюда и высокий уровень качества изделий.

Сейчас цех на арендной основе работает в местном частном предприятии "Рохат", где имеются все необходимые для изготовления мебели условия, включая оборудование.

Эгам Дуст.  
Сурхандарьинская область.

## Расширяя сферу услуг

■ В сельских районах Наманганской области в прошлом году открылось более 150 центров по оказанию услуг, магазинов.

В розничной торговле и общественном питании реализовано товаров и оказано услуг на 1 триллион 678 млрд 690 млн сумов, бытовых - почти на 127 млрд сумов.

Заметно выросли объемы в Наманганском, Янгикурганском, Чартакском районах, где по сравнению с предыдущим годом рост выручки достиг 144, 137, 129 процентов соответственно.

В сфере сервиса самый большой прирост в Папском районе - 134 процента, следом идут Нарынский и Мингбулакский. Эти регионы являются одними из самых отдаленных. Ездить в город обременительно и невыгодно для жителей, поэтому местные предприниматели развивают сферу услуг.

О. Ойбеков.

Наманганская область.

■ Свое дело Санобар Тураева начала в прошлом году. Ей было выделено одно из пустующих зданий бывшего районного объединения "Сельхозтехника". На свои средства приобрела 20 современных швейных машинок, трудоустроив односельчан.

## Букетик из Гурлена

Заказы на пошив спецодежды нашлись быстро. За короткое время частное предприятие "Гурланим гудастаси" ("Букетик из Гурлена") реализовало конкурентоспособной продукции на 35 миллионов сумов. Санобар Тураева приняла на работу семь выпускников местных профессиональных колледжей. Еще пять юношей и девушек, которые в этом году заканчивают колледжи, проходят практику в "Гурланим гудастаси". После получения диплома они станут полноправными членами этого коллектива.

Янгибай Кучкаров.

Хорезмская область.

## СЕМЬЯ

Была домохозяйкой, стала бизнес-леди

Учеников она считает своими детьми

Работница загса - об укреплении брачных отношений

➔ СТР. 3

Кто хоть раз побывал в Байсунтау...

Поддержал общественный фонд "Мехранури"

➔ СТР. 4

Тепло домашнего очага и радость родительского счастья

➔ СТР. 5

В чем секрет успехов жителей махалли Чакар?

Бабушка двадцати внуков завидует современной молодежи

Прочная семья - основа воспитания здорового молодого поколения

В чем видел цель супружества писатель А.Толстой?

➔ СТР. 6

## Развивать службы информации

1 ←

В семинаре приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, работники информационных служб соответствующих министерств, ведомств и компаний, представители общественных организаций, преподаватели факультетов журналистики высших учебных заведений, журналисты.

Директор Общественного фонда поддержки и развития независимых агентств Узбекистана Абдулазиз Абдуллаев, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Дьердь Сабо и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в Узбекистане особое внимание уделяется последовательному и системному реформированию национальной медиа-сферы. Важное значение имеет укрепление сотрудничества между государственной властью и органами управления, министерствами и ведомствами, общественными организациями.

В стране постоянно уделяется внимание вопросам обеспечения прав граждан на свободу слова и получение информации, создания условий и возможностей для эффективной деятельности средств массовой информации, повышения качества работы медиа-

структур, информационных служб. Примером служит совместный проект Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана и организаций-партнеров "Обеспечение открытости и гласности проводимых реформ: вопросы совершенствования потенциала информационных служб органов государственного управления и общественных организаций". В рамках проекта проводятся семинары, учебные занятия, "круглые столы", посвященные улучшению работы информационных служб органов государственной власти и управления, общественных организаций. Эти мероприятия с участием ведущих ученых, экспертов, юристов, специалистов сферы способствуют повышению знаний и профессиональной квалификации работников медиа-структур, информационных служб, укреплению и расширению связей с общественностью.

На трехдневном семинаре будут заслушаны доклады, касающиеся законодательных основ деятельности средств массовой информации страны, эффективности сотрудничества служб печати и медиа-сферы, веб-сайтов информационных служб государственных ведомств и органов управления, дальнейшего улучшения связей с общественностью.

**Н. Усманова.**  
Корр. УзА.



Фото Ф. Абдурашулова (УзА).

Оказываемая в нашей стране всесторонняя поддержка субъектам частного сектора служит важным фактором развития сфер производства и оказания услуг, повышения занятости населения. Частное предприятие "Нозанин-Садаф" в Термезе осуществляет эффективную деятельность благодаря созданным возможностям.

На предприятии производится национальная и современная одежда для женщин. Изготавливаемая здесь продукция пользуется спросом у населения благодаря высокому качеству и доступной цене. При предприятии также действует салон красоты и учебный центр по обучению женщин секретам кулинарии, швейного дела и вышивки.

По инициативе Президента Ислама Каримова с этого года ставка единого налога для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства снижена с 6 до 5 процентов, что способствует дальнейшему расширению деятельности частного сектора, - говорит директор частного предприятия "Нозанин-Садаф" Мухайё Джураева. - И мы, пользуясь этими широкими возможностями, за счет сэкономленных средств намеряем наладить оказание компьютерных услуг. В настоящее время на нашем предприятии на постоянной основе трудятся десять женщин.

На снимке: директор частного предприятия "Нозанин-Садаф" Мухайё Джураева (справа) с ученицей Сурайё Салатовой.

### ПРОЕКТЫ И СВЕРШЕНИЯ

## Красивая и нужная продукция

В настоящее время в свободной индустриально-экономической зоне "Навои" с участием отечественных и зарубежных инвесторов реализовано четырнадцать крупных проектов, ориентированных на выпуск импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. ОАО "NAVOIYAZOT" выступает отечественным партнером двух инвестиционных проектов ГАК "Узкимёаноат".

В довольно сжатые сроки был проработан и доведен до логического конца совместный с корейскими партнерами проект по выпуску косметических изделий, конкурентоспособность которому обеспечила предложенная компанией "DK Cosmetics" современная технология производства. На первом этапе на совместном узбекско-корейском предприятии ООО "Navoi-Beauty Cosmetic" был освоен выпуск восьми наименований косметической продукции. Выход на проектную мощность дал возможность производить восемнадцать видов изделий женской парфюмерии и косметики.

На втором этапе реализации проекта были привлечены дополнительные кредитные ресурсы местного филиала Асакабанка. На банковский капитал приобретено технологическое и лабораторное оборудование, сырье и материалы. По словам работников предприятия, закупленное оборудование - это техника последнего поколения, которую отличают высокая производительность и надежность, а также технологическая гибкость, то есть возможность использовать инновационные технологии. В пусконаладочном ре-

жиме разливочная и фасовочная линии по производству кремов для лица, порошкообразной декоративной косметики, а также косметики для глаз и губ.

Наша продукция, - говорит заместитель генерального директора СП ООО "NBC" Сунаттулло Бокиев, - соответствует государственным стандартам и имеет сертификат на серийное производство. Реализация первой партии линии "Estelle" в Навои показала конкурентоспособность отечественной косметики. В настоящее время наши изделия под торговой маркой "La Core" начинают осваивать торговое пространство рынков Намангана, Карши, Самарканда, Кунграда и Ташкента.

Более двух с половиной миллиона долларов собственных средств вложено ОАО "NAVOIYAZOT" в другой совместный с китайской компанией "Hunan Aloft Imp&Exp.Co.ltd" проект по производству продукции массового спроса - детских подгузников и гигиенических изделий из целлюлозы. В течение двух лет велось строительство производственных сооружений, мощности которых рассчитаны на выпуск 240 миллионов



готовых изделий в год, складов сырья и готовой продукции, а также инфраструктуры. Постоянную работу на предприятии получили 38 девушек и юношей, 18 из которых окончили Навоийский индустриально-экономический профессиональный колледж.

Первые полгода работы предприятия были отмечены активным продвижением готовой продукции на внутренний рынок, который характеризуется высоким предложением зарубежных производителей, - рассказывает генеральный директор СП "Navoiy Hunan Pulp" Фахриддин Джураев. - Пробные партии брендовых изделий для определения потенциальных возможностей сбыта реализованы потребителям в Хорезм, Ферганскую и Бухарскую области. Причем специально для каждого продукта была разработана своя стратегия привлечения покупательского интереса. Продукция пользовалась спросом, и для нас это важный показатель. В насто-

ящее время специалистами нашего предприятия ведется маркетинг по внутренним поставщикам хлопковой целлюлозы. Сырьевая переориентация даст возможность снизить затраты на производство и соответственно уменьшить отпускную цену готовой продукции. Так наши изделия станут еще более привлекательными для отечественных потребителей по качеству и цене.

План дальнейшего развития совместного предприятия предусматривает расширение ассортимента выпускаемой продукции и освоение серийного производства влажных косметических салфеток. Внедрение международного менеджмента качества в соответствии со стандартами ISO даст возможность для беспрепятственной реализации продукции на внешний рынок.

**Дилфуза Гулямова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото автора.  
Навоийская область.

В Наманганской области к полевым работам на 265 тысячах гектаров посевных площадей приступят более 5500 фермерских хозяйств. Успехи, достигнутые в прошлом году, воодушевляют сельчан на новые дела.

## Достичь большей высоты

В минувшем году зерноводы сдали 373,5 тысячи тонн зерна пшеницы. Реализовано более 30 тысяч тонн картофеля, около 97 тысяч тонн овощей, свыше 15 тысяч тонн бахчевых, 52 тысячи тонн фруктов, почти 35 тысяч тонн винограда.

В животноводстве активно развивалось птицеводство. Хозяйства реализовали более двух тысяч тонн мяса, около 31 тысячи штук яиц. Количество таких ферм растет в Касансайском, Мингбулакском районах. Примером для сельчан стало хозяйство "Ахмадхон хожи Косоний" Анвархона Абдуллаева. На его птицеферме более 100 тысяч высокопродуктивной птицы породы "ломанн-браун классик".

В этом году, по расчетам специалистов, объем сельхозпродукции увеличится по сравнению с прошлым годом показателем почти на 106 процентов. Учитывая рост спроса на картофель, его производство возрастет на 112 процентов, фруктов - 114,3, овощей - почти на 108 процентов.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

# СЕМЬЯ

## Уроки ведет Мухаббат

■ Аккуратно расправляя драпировку, Феруза Рахматуллаева объясняет: "Сегодня нас учили шить портьеры с ламбрекеном. Благодаря ему даже шторы из обычной ткани заметно преображаются. А если украсить еще и тесьмой, бахромой или оригинальной шнуровкой, глаз не отвести!"  
Правда, пока ламбрекен у начинающей портнихи - размером всего с ладонь. Занавесить им можно разве что окно в кукольном доме. Но после окончания курсов кройки и шитья Феруза сможет создать атмосферу уюта и в настоящей домашней гостиной, банкетном зале, офисе.

Возможность овладеть востребованной профессией домохозяйке из малообеспеченной семьи предоставил проект "Организация учебных курсов для профессиональной подготовки женщин к надомному семейному бизнесу", стартовавший в августе прошлого года на грант Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе. Инициаторы - негосударственная некоммерческая организация "Меҳр кузда" и хокимият Юнусабадского района столицы.

■ Семья - это прежде всего традиции. Именно в семье передается опыт поколений, в ней царит настоящее человеческое счастье, когда люди дорожат друг другом. Для Мухаббат Матназаровой семья - это, где всем должно быть хорошо, куда возвращаясь, зная, что тебя всегда поймут, поддержат в трудную минуту.

- Моя семья - это мое сердце, в которое я впускаю родных мне людей, близких по духу, - говорит Мухаббат Мусайбековна. - Но семья - это еще и ежедневный труд. В супруге я вижу помощника, друга и отца наших детей. Нас связывают не только чувства и обязанности, но и совместные интересы.

Мухаббат работает учителем начальных классов нукусской школы № 17. Выпускница КГУ имени Бердаха любит вводить своих воспитанников в мир знаний, знакомить с азами письма и счета. Когда буквально на глазах робкие несмышляныши превращаются в бойких, любознательных ребяташек, ее сердце переполняется радостью. Уроки Мухаббат Матназаровой проходят живо и интересно. В каждое занятие она вносит частичку души, щедро озаряя светом доброты своих воспитанников.

- Настоящий учитель, - считает Матназарова, - особенно преподаватель начальных классов, должен быть в курсе всех событий, чтобы ответить на любой вопрос юных "почемучек". Поэтому необходимо читать не только специальную литературу, но и следить за книжными новинками, знать и хорошо разбираться в современной музыке.

Все это присуще педагогу.

Она повышает профессиональное мастерство: прошла обучение на курсах повышения квалификации. Регулярно проводит открытые уроки, на которых присутствуют ее коллеги из районных школ Каракалпакстана, которые отмечают ее умение применить новых педагогических технологий, разнообразных пособий, дидактических материалов и технических средств обучения. А несколько лет назад, приняв участие в конкурсе, проводившемся среди учителей столицы Каракалпакстана, проявила по-настоящему спортивный характер, заняв призовое место.

- Своих детей у меня двое, но если считать ребяташек в классе, то несколько десятков, - говорит Мухаббат Мусайбековна. - И всем им стараюсь уделять внимание, ведь каждый из них - это индивидуальность, личность со своим характером. Поэтому всегда в курсе их дел. А в семье стремлюсь создавать атмосферу тепла, любви и комфорта.

У Мухаббат Матназаровой органично сочетаются качества, присущие требовательному педагогу и заботливой маме. Она по-настоящему восточная женщина: мудрая, радужная и умелая хозяйка. В ее доме тепло и уютно всем.

**В.Олегов.**

Каракалпакстан.

## Из домохозяек - в бизнесмены

### Обновка для свекрови

- Как узнала о проекте? - перспрашивает Феруза. - Можно сказать, он сам меня нашел. Перед его началом директор городского центра "Меҳр кузда" Махира Хашимовна Ташходжаева вместе с сотрудниками районного хокимията провела мониторинг, чтобы узнать о женщинах, временно оставшихся без работы. В один из дней раздался звонок и в нашей квартире.

Феруза Рахматуллаева стала домохозяйкой после рождения близняшек Хасана и Хусана. А вскоре у них с мужем Иззатом появилась дочка Мушарраф. Конечно, все силы и внимание женщина стала отныне отдавать детишкам. Когда ей предложили записаться в центр на двухмесячные курсы кройки и шитья, поначалу сомневалась. Сможет ли совмещать учебу с обязанностями мамы? Хотя и давно ждала шанс обрести профессию, с которой можно достойно зарабатывать и помогать Иззату. Живут супруги вместе с родителями мужа, сестрой и племянницей. И на такую большую семью в доме - три кормильца.

Согласилась - и не пожалела. Оказалось, здесь у многих похожая семейная история. Поэтому учебное расписание для многодетных домохозяек составили так, чтобы всем было удобно. Занимаются женщины в центре по два часа три раза в неделю. Вместе с преподавателем Лазизой Умаровой учатся шить портьеры и шторы, другие предметы интерьера. А у Дильбар Закировой перенимают азы кройки и изготовления современной одежды.

- Практикуемся на швейных машинках известной фирмы "Бернина"! Уже и кое-какие



обновки детям сшила. Особенно обрадовалась дочка Мушарраф. Еле уговорила ее отдать платье после примерки, чтобы показать преподавателю, - улыбается Феруза. - Надеюсь, после окончания курсов буду и

### Путь к благополучию

У ННО "Меҳр кузда" более чем восьмилетний опыт ведения социальных проектов, направленных на оказание прав

овой, экономической и психологической помощи детям, молодежи, женщинам из малообеспеченных семей, защиту их прав, повышение грамотности

и социальной активности. Ими были в основном охвачены жители столичных Мирзо-Улугбекского и Хамзинского, а также Кибрайского районов и города Чирчика Ташкентской области. Проведены десятки учебных семинаров-тренингов, "круглых столов" и информационных консультаций, более пятисот юношей и девушек, женщин получили востребованные на рынке труда профессии. Ныне в партнерях у центра - Юнусабадский районный хокимият, с которым наметили обучить швейному делу около двухсот женщин из социально уязвимых семей.

→ 5

## Символ вечности

■ В своей книге "Высокая духовность - непобедимая сила" Президент нашей страны отмечает неосценимую роль и влияние семьи на формирование и повышение духовности каждой нации. Самые чистые и благородные чувства, первые понятия о жизни формируются именно в семье.

Нам, работникам загсов, часто доводится бывать в семьях, общаться с молодыми людьми, стоящими на пороге семейной жизни. Стараемся тесно взаимодействовать с активистами махаллей и кишлаков района. Совместно с депутатами, медицинскими работниками, аксакалами, педагогами, представителями правоохранительных органов проводим работу по укреплению репродуктивного здоровья населения, повышению медицинской культуры, предупреждению ранних и родственных браков, подготовке юношей и девушек к семейной жизни. Проводим лекции, беседы на темы "Повышение медицинской культуры в семье - веление времени", "Правовая защита женщин", "Законный брак - основа крепкой семьи", "Здоровая мать - здоровый ребенок".

При нашем районном отделе загса открыт и действует "Университет семьи", где с уча-

стием медработников, юристов, аксакалов проводятся занятия, на которых рассматриваются правовые вопросы, примеры возникших сложных ситуаций в семейной жизни и пути их решений. С учащимися выпускных курсов колледжей и лицеев организовываем занятия в школах для вступающих в брак молодых людей.

Год семьи ставит перед нами большие задачи. Меня до глубины души тронули слова нашего Президента о том, что именно семья является символом вечности жизни, а дети - продолжение нашего рода, каждый родитель живет мыслями о их счастливым будущем.

В Год семьи постараемся сделать все для дальнейшего укрепления этого поистине священного очага общественной жизни и повышения его статуса.

**Зумрад Косимова.**  
Заведующая Дюзнаским районным отделом загса.

Член сборной Бухарской области по шахматам Рустам Мансуров учится в 4-м классе школы № 2. Его родители Уктам-ака и Шахноза-апа - медики. Сестра Фарангиз - студентка Бухарского государственного университета. В этой семье очень любят играть в шахматы и посвящают им все свободное время. Побеждает всегда Рустам. Он очень любит шахматы, уверенно вступает в большой спорт, занимает призовые места на областных и республиканских соревнованиях. Это является результатом здоровой атмосферы в семье, где подрастает молодое дарование.

## Юный шахматист



Фото Т. Истатова (УзА).

Рустам Мансуров с сестрой Фарангиз.

## Лечить и "стены помогают"

*Страх ребенка перед больницей знаком всем родителям. Однако в городской клинической детской больнице № 5, кажется, даже самые капризные малыши быстро осваиваются в новой обстановке. Совместить "необычную" атмосферу с современным оборудованием и методами оказания помощи больным удалось благодаря реконструкции, которая завершилась меньше полугода назад при поддержке общественного фонда "Мехр нури". Этот проект - один из примеров внимания, которое оказывается в республике охране материнства и детства.*

### Бесценное богатство

Счастье и благополучие семьи невозможно представить без здоровья, недаром говорят в народе, что оно - бесценное богатство. Принцип "Здоровая мать - здоровый ребенок" - в основе государственных реформ в области здравоохранения. Для достижения этой цели реализован комплекс мер по совершенствованию работы первичного звена здравоохранения, укреплению материально-технической базы родильных учреждений, внедрению в практику современных методов диагностики и лечения.

Позитивные изменения можно увидеть на примере открытой после реконструкции городской клинической детской больницы № 5 города Ташкента.

### Яркие краски детства

- Всю осень двор был усыпан яркими цветами, - рассказывает главный врач Дилором Давлетова. - И весной позаботимся о том, чтобы пациентов радовали яркие краски.

Прежде на территории был только один корпус с палатами, подсобными помещениями, в том числе кухней. В ходе реконструкции приняли решение разместить подсобные службы отдельно. Так появилось еще одно здание для прачечной и кухни.

В фойе - мягкая мебель, столики, за которыми мамы могут выпить кофе, чай или витаминные напитки. В просторных коридорах - чистый воздух, нет плакатов различных недугов с пугающими иллюстрациями. В коридорах - фотографии улыбающихся детей, в процедурных и палатах стены разрисованы сказочными сюжетами. Любимые персонажи встречаются малышей даже в реанимации. Врачи уверены - атмосфера помогает пациентам быстрее побороть недуг, а родителей настраивает на позитивный лад.

Позаботились и о современном оснащении - в клинику поставили специализированную аппаратуру, реактивы для лабораторных исследований. С помощью цифрового рентген-аппарата можно обследовать пациента на нескольких уровнях, даже проводить ангиографию. Он оснащен люлькой, что особенно важно для грудничков, но может использоваться для обследования матерей и работать в операционной. Есть оборудование для ультразвуковой диагностики, энцефалографии и многое другое.

- Наша главная задача - активизация природных адаптационных механизмов, которые заложены в детском организме, - подчеркивает Дилором Ринатовна. - Всю работу строим на принципах доказательной медицины, активно внедряем стандарты, рекомендо-

ванные Всемирной организацией здравоохранения. Сокращаем искусственное вмешательство в детский организм: уменьшаем число препаратов, применяемых в лечении, широко используем методы физиотерапии.

### Только шепотом

...Большинство пациентов отделения патологии новорожденных появились на свет раньше срока, поэтому врачи стремятся создать условия, максимально приближенные к естественным. Даже медсестры здесь разговаривают только шепотом. Благодаря созданным условиям малыши, при рождении весившие менее полутора килограммов, успешно набираются сил. Современная аппаратура постоянно контролирует давление, температуру, а также следит, чтобы крохе в кювезе было комфортно - воздух насыщен кислородом, тепло. Необходимые дозы инъекций отмеряет компьютерное оборудование - инфузионные помпы. Это помогает избежать врачебных ошибок и лишний раз не травмирует малыша.

В соседней комнате в таком же кювезе - близнецы. Они проходят лечение фотолампой - при рождении была диагностирована конъюгационная желтуха. Прежде младенцев лечили бы специальными препаратами, теперь помогает физиотерапевтическое оборудование. Как утверждают специалисты, метод признан во всем мире более действенным, чем медикаментозный.

В реанимационном отделении всего один пациент. За работой аппарата, в котором, свернувшись калачиком, получает лечение малыш, наблюдают нескольких взрослых. Помимо врачей неограниченный

доступ к реанимационному блоку у мамы. Она - главный залог выздоровления. Этому принципу здесь следуют неукоснительно.

После реконструкции все палаты переоборудованы для совместного нахождения матери и ребенка. Атмосферой и комфортом они напоминают дом - для этого здесь и современная сантехника, и мебель. Новый дизайн оказался по душе и малышам, и мамам. Многие из женщин тоже в статусе больных. Им оказывается необходимая помощь - можно сдать анализы, а также пройти курс лечения.

Для родителей, по словам Дилором Давлетовой, больница сегодня не только клиника, но и школа. Мамы узнают о современных тенденциях в области питания детей, ухода за младенцами, профилактики заболеваний, здорового образа жизни. Таким образом, врачи больницы становятся не только "ангелами-хранителями" маленьких пациентов, но и советчиками для родителей.

- Во многих клиниках тоже стараются отступить от привычного больничного имиджа, стремясь создать условия, чтобы "и стены помогли". - Думаю, это хорошая тенденция, - говорит Дилором Ринатовна. - Это свидетельствует о том, что за государственной поддержкой, масштабными проектами по оснащению медицинских учреждений и улучшению качества услуг в отечественное здравоохранение приходит новая, современная модель общения с пациентами, основанная на взаимном доверии. Новшества служат реализации главной цели - укреплению здоровья подрастающего поколения, обеспечению счастливого детства.

Оксана Ведяева.

■ **Узбекистан всегда славился крепкими семейными традициями. Для каждого из нас семья - самое важное и дорогое. Она формирует наше мировоззрение, моральные и нравственные принципы.**

## На склонах Байсунтау

На высоких склонах Байсунтау примостился небольшой кишлак Пуллоким. Удаленность от крупных населенных пунктов предрасположила к тому, что все его жители испокон веков живут здесь как добрые соседи. Так и Мадат с Барногул с самых малых лет хорошо знали друг друга. Он и она - из многодетных семей, учились в одной школе.

Любовь к чтению привела Барногул после окончания школы на учебную скамью отделения библиотекарей Термезского колледжа искусств. А Мадат отправился за знаниями в столицу. После окончания экономического отделения Ташкентского института народного хозяйства вернулся в Сурхандарью, работал на термезском заводе "Сурхан". Дружба двух молодых людей переросла постепенно в сильное чувство, связавшее их на долгие годы. Родились дети - Фарога, Акмаль и Санжар.

После работы на заводе Мадат Саматов перешел на преподавательскую работу. Последние восемнадцать лет трудится в Термезском банковском колледже, где ведет курс бухгалтерского учета. Супруга тоже в этом колледже - специалист информационно-ресурсного центра.

Незаметно, как это обычно и бывает во всех семьях, подросли дети. Дочь и старший сын решили пойти по стопам отца - стали учителями. Фарога вышла замуж и уехала в Байсун, где обучала английскому языку школьников. Сейчас в ее карьере небольшая, но очень счастливая перерыв - несколько месяцев назад родилась Темур.

Акмаль, окончив Ташкентский университет информационных технологий, нашел свое призвание в Термезском колледже информационно-коммуникационных технологий и бытовых услуг. С первых дней завоевал уважение коллег учебного заведения. Уже через год ему доверили руководить группой первокурсников. Молодой педагог свои способности скромно объясняет наследственностью родителей, которые пользуются авторитетом в родном учреждении.

Недавно у Саматовых произошло радостное событие - сыграли свадьбу Акмаль. Молодожены живут вместе с родителями. Невестка стала помощницей хозяйки дома.

Младший Санжар летом будет поступать на факультет экономики в ТерГУ. Но не за горами время, когда и он найдет свою "половинку". На старости лет Барногул и Мадат мечтают воспитывать и растить внуков в кругу большой и дружной семьи.

### Умидбек Якубов.

Преподаватель Термезского колледжа информационно-коммуникационных технологий и бытовых услуг. Сурхандарьинская область.

# Главная "приправа" - любовь

■ У них будто с самого рождения одна жизнь на двоих - жили по соседству и ходили в одну школу. Вместе Хайрулла Бабаханович и Меринисо Мансуровна Патишевы познали тепло домашнего очага и радость родительского счастья.

"Хорошо погуляли! А как вы с Меринисо танцевали!" - дружески похлопывая по плечу, прощались с Хайруллой друзья. А он будто и не слышал их шуточных подтруниваний, с замиранием сердца глядя вслед соседской девочке. "Как она похорошела... Сколько же лет мы не виделись?" - думал он про себя.

Сразу после окончания школы Хайрулла уехал из родного кишлака в Ташкент поступать в политехнический институт. И хотя экзамены не сдал, остался в городе, устроившись крановщиком на тракторный завод. Успел в армии отслужить, окончить вечернее отделение машиностроительного техникума. С тех пор бывал в родительском доме редко - работа не отпускала. И вот впервые почти за пять лет взял отпуск, приехал на свадьбу брата. Весь этот вечер он не отходил от Меринисо, которая оказалась подругой невесты.

Промучился Хайрулла несколько дней, но так и не решился позвать очаровательную соседку на свидание. Так бы и вернулся в город парень, только внезапно вмешались родные, насмотревшиеся на страдания бедного Ромео: "Что же, ты так и уедешь? Ничего не хотим слушать, посылаем в дом Меринисо сватов".

Конечно, тот не возражал. А как новоиспеченная невеста обрадовалась свадебным гонцам! Через два месяца на веселый праздничный туй вновь собрался весь кишлак. И так же дружно вышел провожать в дорогу молодую семью.

Поначалу Меринисо тосковала в незнакомом городе, с нетерпением ждала любой весточки от близких и земляков. Видя это, Хайрулла устраивал жене экскурсии по Ташкенту, водил в парки, кино. Постепенно она освоилась, познакомилась с соседями, появились у Меринисо и новые подруги.



Хотя и прошло с тех пор уже более двадцати лет, Хайрулла Бабаханович все так же трепетно оберегает любимую супругу. "Ведь на хрупких плечах женщин лежат основные заботы по сохранению и укреплению семьи, - говорит он. - И наша - не исключение. Сам я с 90-х годов работал технологом, затем начальником участка оснастки, мастером участка капитального ремонта, а теперь возглавляю планово-распределительное бюро цеха № 4 ОАО "ТТЗ". Конечно, работа отнимает много сил и времени. Но когда возвращаюсь домой, от усталости не остается и следа. Потому, что здесь меня согревает тепло родного очага. Всегда искренне удивляюсь мудрости и терпеливости Меринисо, которая умело справляется с домашними хлопотами, столько внимания уделяет нашим детям.

Старшая дочь Патишевых - Садокат работает медсестрой в семейной поликлинике. "Когда окончила медакадемию колледж имени П. Боровского, мы с мужем места себе не находили, - вспоминает Меринисо Мансуровна. - Все думали, как же ей помочь, найти работу по душе, в хорошем коллективе. А она как-то приходит и с порога заявляет: "Мам, пап, поздравьте, я сама устрои-

лась!" Оказывается, наша отличница весь последний год в поликлинике практику проходила и очень там всем понравилась".

Радует отличными оценками и средняя дочь. Дилрабо учится в первом Ташкентском педагогическом колледже по направлению начального образования. Мечтает, как и мама, многие годы проработавшая в детском саду, после его окончания прививать любовь к знаниям маленьким ребятишкам.

"Знатные невесты подрастают", - с гордостью говорит о дочках отец семейства. Девчушки - еще и прекрасные хозяйки. Дом благодаря им всегда в чистоте и порядке. Садокат и Дилрабо старательно осваивают премудрости кулинарной науки, даже специальные курсы окончили. Но, конечно, главные секреты узнают от мамы. Только она может сделать такой нарын, что папа обязательно добавки попросит и весь день расхваливать будет. Или нежнейший бешбармак - по особенному рецепту, как готовили лишь в их родном кишлаке. "Но главная мамина "фирменная приправа" ко всем блюдам - это любовь, с которой она берет кухарить, - поделились по секрету девушки. - И все, что ни делает для папы, обязательно - с большой заботой".

Стстры и младшего братишку Достона вместе с родителями вынажили. Сейчас

шестнадцатилетний юноша - учащийся столичного колледжа связи. С третьего класса занимается спортом - в секцию таэквондо при Ташкентском тракторном заводе пошел вслед за Садокат и Дилрабо. А вскоре серьезно увлекся самбо. Теперь и сам для них стал опекуном и защитником. Не раз входил в тройку призеров на соревнованиях. Но все-таки главный большущий юного самбиста - отец, который ни один серьезный турнир не пропускает, обязательно провожает Достона и встречает. "У меня в детстве не было такой возможности. Даже школа находилась в нескольких километрах от дома, а какой уж там спортивный кружок, - рассказывает Хайрулла Бабаханович. - Спортшколы были только в городах, не то, что сейчас - даже в самых отдаленных кишлаках растут чемпионы. Поэтому сегодняшние победы Достона переживаю, как свои собственные".

"Нас было шестеро в семье. И отец, который всю жизнь проработал простым шофером, часто говорил нам, детям: "Вы - мое богатство и счастье, а когда вас на ноги подниму, буду самым счастливым человеком на свете". Ребенком я не совсем понимал смысл этих слов, - продолжает Хайрулла Бабаханович. - А сейчас, глядя уже на своих повзрослевших детей, осознаю, насколько важно для родителей воспитать их достойными людьми, видеть в них продолжение себя. Чтобы они ни в чем не нуждались".

И заветное желание главы семейства сбывается. Садокат, Дилрабо и Достон - гордость и родительская радость.

"Помню, как-то собрались всей большой семьей в родном кишлаке, - присоединяется к разговору Меринисо Мансуровна. - Сидим мы, взрослые, за праздничным дастарханом и вдруг ловим себя на мысли: а ведь хлопотет вокруг гостей только молодежь. Наши повзрослевшие дети, племянники и внуки, как когда-то и мы, накрывали для своих близких. Все работают и учатся, стремятся к знаниям и уважают старших, вежливы и трудолюбивы. Знают, сумели донести до них то, что в свое время вложили в нас наши родители. И есть твердая уверенность, что они передадут эти ценности и своим детям".

Лола Ахмедова.

## Из домохозяек - в бизнесмены

3 <

- Проект вошел в территориальную программу Года малого бизнеса и частного предпринимательства, так как его цель напрямую отвечает и ее содержанию. Выделили удобное помещение для проведения учебных занятий, да и в других вопросах оказываем ННО всестороннюю поддержку, - говорит Нигора Абдурахимова, один из координаторов проекта и руководитель центра духовности и просветительства Юнусбадского районного хокимията. - Получив профессию, женщины смогут как минимум - обеспечивать свою семью. А как максимум - открыть собственный бизнес. Необходимые для этого правовые и экономические знания мы тоже даем. Совместно с отделением Торгово-промышленной палаты хокимията проводит регулярные встречи с начинающими бизнесменами. Рассказываем об условиях, созданных в нашей

стране для развития предпринимательства, и в частности женского, льготам и преференциям, предоставленным государством малому бизнесу. О том, какие документы необходимы для оформления банковских кредитов, их видах и преимуществах.

2012-й объявлен по инициативе Президента Ислама Каримова в нашей стране Годом семьи. В Юнусбадском районе живут 72 тысячи семей. В том числе 1540 малообеспеченных, которые нуждаются в моральной и материальной поддержке. Поэтому решение вопросов занятости, развития надомничества, малого бизнеса и частного предпринимательства, которые способствуют повышению благосостояния народа, и впредь останутся приоритетными. И особенно сконцентрируем внимание на реализации постановления Кабинета Министров "О мерах по раз-

витию и расширению семейного предпринимательства и ремесленнической деятельности". Такая форма бизнеса наиболее соответствует нашему менталитету, национальным традициям и может быть внедрена в самых различных сферах экономики.

### "Вместе мы - сила"

Взяв за руки преподавателей центра, Нигору Абдурахимову и учениц курсов, Махира Хашимовна объясняет принцип социального партнерства, на основе которого действует проект.

- Вместе мы - сила. Сможем любую трудность преодолеть, - говорит она. - Негосударственные некоммерческие организации являются посредниками между обществом и государством. Изучая интересы и потребности различных слоев населения, их отношение к проводимым в стране преобразованиям, они иницируют совмес-

тно с государственными структурами программы социально-экономического развития и проекты, нацеленные на решение наиболее актуальных общественных проблем, защиту прав и свобод граждан. Так и реализуется в жизни принцип "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу".

Сегодня среди партнеров центра "Мехр кузда" - Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества, Комитет женщин Узбекистана, Торгово-промышленная палата, районные хокимияты и другие ведомства, общественные организации.

- В рамках проекта двухмесячные курсы кройки и шитья будут организованы шесть раз. Следующие группы также будем обучать национальной вышивке сюзана и вязанию. Помогайте нам в этом вывоза ремесленница Мохира Султанова, которая является членом ассоциации "Хунарманда" и уча-

стницей различных выставок, - делится Махира Хашимовна. - Хотим выдавать по окончании курсов сертификаты, это поможет женщинам в дальнейшем трудоустройстве. А также организовать для них возможность повышения профессиональной квалификации. Но для этого нужно выдержать "экзамен" на соответствие госстандартам, усовершенствовать уровень образовательную базу. Первый шаг к этому мы уже сделали - при ННО открыто ДП "Узинга ишон" ("Верь в себя!"), оказывающее услуги по ремонту и шитью одежды. Кстати, его работницы - выпускницы прошлых проектов профессионального обучения центра. Предприятие поможет перейти организации на принцип самфинансирования и укрепить материально-техническую базу. А кроме того, наметили создать свой сайт, чтобы как можно больше людей знали об ННО "Мехр кузда" - центре адресной социальной поддержки малообеспеченных семей, о наших проектах и могли в них участвовать.

Елена Нам.

## ПРЯМОЙ ПРОВОД

Счастье родителей  
- В детях■ **Озода КУШБАКОВА,****сельский предприниматель, награждена орденом "Дустлик":**

- Я мать восьмерых детей и бабушка двадцати внуков. Поэтому объявление 2012 года Годом семьи у меня вызывает чувство гордости за свою страну, в которой так много делается для поддержки граждан, благополучия и счастья каждого человека.

С надеждой смотрю на сегодняшнюю молодежь - столько всего для них делается, созданы условия для реализации талантов, идей. Вижу, что подрастающее поколение правильно реагирует на эти преобразования - старается внести свой вклад в благополучие страны.

Для родителей главное счастье - видеть, что дети добились своей цели, встали на ноги. Поэтому с мужем счастлива не только благодаря своим успехам, но и успехам наших детей. Ведь они нашли место в жизни, причем многие пошли по нашим стопам - открыли свое дело. Надеюсь, что Год семьи принесет много новых положительных преобразований, которые помогут молодым достичь новых высот, а значит, будем счастливы.

Записал  
**Улугбек Даминов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".

Джизакская область.

Тепло очага -  
для души и здоровья■ **Фотима ИСМАТОВА,****педиатр поликлиники № 1 города Намангана:**

- Профессия врача педиатра - особенная, ведь мы работаем не только с маленькими пациентами, но и с их родителями, практически со всей семьей. Приходится быть не только терапевтом, но и психологом - убеждать в необходимости вести здоровый образ жизни, соблюдать рекомендованный режим.

Результаты внимания к здравоохранению проявляются в совершенствовании работы всех медицинских учреждений. Помню, когда в 90-х годах пришла на работу в поликлинику, много было пациентов с сепсисом, детей с врожденными заболеваниями. Сейчас эти случаи крайне редки. Широкие возможности для совершенствования созданы для работников сферы - не только для

молодежи, но и для состоявшихся профессионалов, особенно в сфере медицины.

Недавно прошла курсы повышения квалификации, в ходе которых с коллегами побывала в Наманганском филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии. Ознакомилась с новыми техническими возможностями, методами диагностики и лечения.

Сравнивая свои детские и школьные годы с современностью, отчетливо вижу - возможностей тогда было гораздо меньше. Мои сын и дочь получили высшее образование, стали экономистами, владеют иностранными языками. Поэтому с уверенностью смотрю в будущее, верю, что у моих детей жизнь сложится. Если семья будет прочной, будут и дети здоровыми, счастливыми.

Записал  
**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

Внимание -  
самому ценному■ **Тамара КАИПБЕРГЕНОВА,****врач-акушер Нукусского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии:**

- В акушерстве я работаю уже много лет, но каждый появившийся на свет малыш - чудо! Важно, что в нашем государстве благополучию, здоровью подрастающего поколения уделяется такое большое внимание. Одним из его проявлений стало объявление главой государства нынешнего года Годом семьи. Для меня, как для многолетней мамы и бабушки, такая поддержка - признак того, как много в нашей стране делается для человека, во имя его интересов. Ведь именно на семейном благополучии строится личное счастье каждого человека.

Семейное счастье невозможно себе представить без здоровых детей. Поэтому такая большая ответственность лежит на плечах медиков, которые заботятся о том, чтобы на свет появлялись здоровые дети. В этом нам помогает проводимая в стране большая работа по модернизации системы здравоохранения, совершенствованию служб охраны материнства и детства.

Записал  
**Владислав Новицкий.**

Каракалпакстан.

## МАХАЛЛЯ - НАШ ДОМ РОДНОЙ

## Совет и забота

■ **Объявляя 2012-й Годом семьи, Президент Ислам****Каримов отметил, что "ни с чем не сравнимы роль и значение махали в поддержке и становлении молодой семьи, предоставлении ей необходимого содействия и помощи". В ходе граждан махалли Чакар****в Шайхантахурском районе стоили живут почти две тысячи семей. Здесь придает особое значение укреплению семьи, заботе о подрастающем поколении, сохранению мира и спокойствия.**

- Наш народ всегда относился трепетно к семейным ценностям, - говорит председатель схода граждан махалли Чакар Сайера Мухамедова. - Государство делает все возможное для дальнейшего развития института семьи. Большая роль в укреплении семейных отношений отводится органам самоуправления граждан. И в Год семьи наша главная задача - продолжить добрые начинания, цель которых - благополучие семей и рост благосостояния народа.

Сегодня махалля выполняет множество функций, среди которых - адресная помощь малообеспеченным семьям, одиноким престарелым, людям с ограниченными физическими возможностями, детям-сиротам, создание необходимых условий для вступающих в брак и молодоженов, трудоустройство населения.

В семье Мирзахмедовых настала пора женить младшего из детей. Но у Мирсадья и Турсунной не было возможности сыграть свадьбу. На помощь пришел махаллинский сход, который совместно с хокимиятом и спонсорами организовал торжество, а после нашел молодоженам и работу. С просьбами о трудоустрой-

стве жители обращаются в сход с уверенностью, что здесь обязательно помогут. Когда мы беседовали с Сайерой Бахрамовной, в кабинет заглянула молодая женщина с просьбой дать направление на биржу труда. Оттуда, как оказалось, она сможет пойти на бесплатные курсы при находящемся неподалеку учебном центре и получить работу.

- Нетрудоустроенных у нас практически нет, - отмечает председатель схода. - Женщины, которые по тем или иным причинам не могли в свое время овладеть профессией, обращаются к нам за советом и направлением. В течение нескольких месяцев могут на выбор обучиться кройке и шитью, кулинарии или другим специальностям.

Ведется в махалле и медико-профилактическая работа. Уже третий год согласно постановлению Президента страны от 1 июля 2009 года "О Программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физически и духовно развитого поколения на 2009-2013 годы"

совместно с семейной поликлиникой № 47 проходят дни открытых дверей. На них приглашают молодых людей, женщин фертильного возраста, которые могут получить консультации специалистов по любому вопросу, связанному со здоровьем. Ведется просветительская информационно-разъяснительная работа, главная цель которой - воспитание здорового и гармонично развитого поколения.

- Создание семьи - это радост-

но событие в жизни каждого из нас. Вместе с тем все мы прекрасно знаем, что это еще и весьма ответственный шаг, - говорит Сайера Мухамедова. - Когда я впервые пришла работать в актив махалли консультантом по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, мне пришлось столкнуться с проблемой разводов.

**Женщины рассказывали, какие разногласия возникают между членами семьи, делились советами, как предотвратить или погасить назревающий конфликт. Специалисты консультировали по вопросам семейного права. Эта нехитрая, на первый взгляд, мера в разы сократила число разводов.**

Поскольку хранительницей домашнего очага издревле считали женщину, Сайера Мухамедова пригласила на встречи со специалистами загсов, судов, представителями комитета женщин свекровей и невесток. Женщины рассказывали, какие разногласия возникают между членами семьи, делились советами, как предотвратить или погасить назревающий конфликт. Специалисты консультировали по вопросам семейного права.

Эта нехитрая, на первый взгляд, мера в разы сократила число разводов.

Уж лучше совершить тяжелых сто грехов, /Принять сто тяжких мук, сто обрести врагов, /Чем, став ослушником, родителя обидеть, /Чем не прийти к нему в тяжелый час на зов.

**Бабур**

На первом месте должны быть Родина и родители, потом дети и вся семья, а затем остальные родственники.

**Цицерон**

Жениться, ничем не связывая себя, - предательство.

**М.Монтень**

Цель обеда есть питание, а цель супружества - семья.

**Л.Толстой**

Брак - это долгий разговор, прерываемый спорами.

**Р.Стивенсон**

Те, кто любят истину, должны искать любви в браке, то есть в любви без иллюзий.

**А.Камя**

Брак - слишком совершенное состояние для несовершеннолетнего человека.

**Шамфор**

Всякая социальная доктрина, пытающаяся разрушить семью, негодна и, кроме того, неприменима. Семья - это кристалл общества.

**В.Гюго**

Никогда так не любишь близких, как в то время, когда рискуешь потерять их.

**А.Чехов**

Поделилась она еще одним "секретом" успешной работы с такими семьями. Для этого организовывают совместные "походы" в цирк и театр благодаря помощи самих жителей и хокимията. Подобная практика хороша тем, что вся семья получает от спектакля или циркового представления положительные эмоции, которые объединяют родителей и детей.

- Каждое обращение в примирительную комиссию мы тщательно рассматриваем. Даем супругам от трех до шести месяцев на обдумывание непростого шага. Объясняем, что от разводов в первую очередь страдают дети. Родитель-одиночка будет занят вопросами заработка, устройством личной жизни, а это в конечном итоге скажется на воспитании ребенка, который может пойти по неправильному пути, - подчеркнула председатель схода граждан.

Год семьи жители махалли встретили с новыми надеждами. А у Сайеры Бахрамовны и ее помощников прежние заботы - подвести итог работы, разработать план с учетом чаяний жителей родной махалли и требованиями современности. И все это для сохранения мира и спокойствия, обеспечения благополучия каждой семьи.

**Нафиса**  
**Абдухаликова.**

РЕКЛАМА



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК  
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**сообщает о вводе в действие нового срочного депозита в национальной валюте**

**«Мустафам олма»**

- срок хранения - 9 месяцев
- выплата процентов ежемесячно (без капитализации не востребуемых процентов) или по окончании срока вклада
- размер первоначального взноса не ограничен
- дополнительные взносы во вклад не принимаются
- вклад открывается супругам, прожившим вместе 25 лет и более.

Прием денежных средств во вклады будет производиться до 21 марта 2012 года.

**Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!**

Дополнительная информация по телефонам: 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗБЕКТЕЛЕКОМ»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ**

1. Предмет тендерных торгов: поставка переносных нетбуков (netbook).
2. Вид тендера - открытый.
3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, имеющие опыт работы на рынке по продаже аналогичной продукции не менее трех лет.  
Отечественным поставщикам предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.
4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:  
ООО «Узимпэксалока», 100084, г. Ташкент, ул. Богишамол, 7-А.  
Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Факс/телефон (998 71) 150-19-87.  
E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru
5. Максимальная цена приобретаемого оборудования по тендеру 900 000 долларов США.
6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.
7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):  
- для иностранных участников: СІР Ташкент;  
- для отечественных поставщиков: склад покупателя в г. Ташкенте.
8. Срок поставки оборудования - 60 банковских дней с даты предоплаты.
9. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
10. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.
11. Стоимость тендерной документации - 300 долларов США для иностранных участников, 500 тыс. сумов для отечественных участников. Оплата третьих лиц за тендерную документацию запрещается.
- Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии.
12. Последний срок приема тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время) 26 марта 2012 года по указанному выше адресу.

**ПРОГНОЗ  
ПОГОДЫ**

на 24-25 февраля

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Местами туман. Температура ночью - 3-5 мороза, днем - 2-7 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Лавино-

опасно. Местами туман. Температура ночью - 10-15 мороза, днем 24 февраля - 2-7 мороза, 25 февраля - 3 мороза - 2 тепла.

В Ташкенте 24 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Температура ночью около 5 мороза, днем - 3-5 тепла.

25 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Температура ночью - 3-5 мороза, днем - 5-7 тепла.

Узгидромет.

Утерянные круглую печать и угловой штамп частного предпринимателя Холтаева Хусана Нармахамматовича, зарегистрированного в Янгиюльском районе Ташкентской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

Утерянные круглую печать и угловой штамп частного предпринимателя Кучкарова Азиза Гапиржановича, зарегистрированного в Янгиюльском районе Ташкентской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

Утерянное свидетельство о среднем образовании АО № 032611 (per. № 39), выданное средней общеобразовательной школой № 11 города Алмалыка Ташкентской области 23 июня 1995 года на имя Терсенко Снежаны Владимировны, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»  
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»  
ШУРТАНСКИЙ  
ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС**

**объявляет  
ТЕНДЕР № 01/12  
на закуп молекулярного сита**

№ лота	Наименование материала	Количество
Лот № 1	Молекулярное сито 4А (FF-1801 А/В/С)	128,7 м <sup>3</sup>

**Срок действия тендера - в течение 30 дней со дня опубликования объявления.**

**Тендерное предложение не должно превышать в эквиваленте 1 000 000 долларов США.**

Документы можно приобрести по адресу: Шуртанский газохимический комплекс, Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.  
Телефон (+998 75) 780-87-74.  
Факсы: (+998 75) 221-09-04, 221-08-46.  
Электронная почта: tender@sgcc.uz

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»  
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»  
ШУРТАНСКИЙ  
ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС**

**объявляет  
ТЕНДЕР № 02/12  
на закуп химического реагента**

№ лота	Наименование химического реагента	Количество
Лот № 1	Циклогексан SH	300 тонн

**Срок действия тендера - в течение 30 дней со дня опубликования объявления.**

**Тендерное предложение не должно превышать в эквиваленте 1 000 000 долларов США.**

Документы можно приобрести по адресу: Шуртанский газохимический комплекс, Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.  
Телефон (+998 75) 780-87-74.  
Факсы: (+998 75) 221-09-04, 221-08-46.  
Электронная почта: tender@sgcc.uz

## Благородное дело - посадить дерево

В стране чувствуется приближение весны. Скоро - праздник Навруз. В городах и селах на улицах и скверах началась работа по благоустройству. Нашему народу присуще с добрыми намерениями сажать деревья во дворах, махаллях, преобразовывать родной край в цветущий сад.

Чтобы внести вклад в это благородное дело, необходимые мероприятия проводятся и в лесных хозяйствах Самаркандской области. В Самаркандском, Даргономском, Джамбайском и Центральном лесных хозяйствах к нынешнему сезону подготовлено более двух миллионов саженцев фруктовых и декоративных деревьев. Намечено озеленить 132 гектара, уже начата практическая работа в этом направлении.

На находящихся в нашем распоряжении открытых площадях и в теплицах выращивается 38 видов саженцев фруктовых и декоративных деревьев, - говорит главный лесничий Центрального лесного хозяйства области Нажмиддин Нарзиев. - В Даргономском производственном хозяйстве, специализирующемся на выращивании саженцев, в нынешнем году их выращено более пятисот тысяч. Здесь накоплен богатый опыт по выращиванию хвойных деревьев, японской сафоры, каштанов, которые в последние годы все чаще высаживаются в нашей стране, а также фруктовых деревьев, приспособленных к нашему климату. Кроме того, в этом хозяйстве впервые выращиваются дубы, которые предназначены для посадки со следующего года.

Г. Хасанов.  
Корр. УзА.

## РЕКЛАМА

Вниманию руководителей компаний и фирм!

### Продление сроков представления тендерных предложений на закупку химических средств защиты растений для нужд сельского хозяйства Республики Узбекистан

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке действующих веществ и готовых химических препаратов для сельского хозяйства от 22 февраля 2012 года сроки представления тендерных предложений по указанным ниже тендерным торгам продлены до **15.00 (ташкентское время) 7 марта 2012 года:**

#### 1. № UTC-12/12 «Поставка фунгицидов», в том числе:

1.1. Фунгициды зерновых против ржавчины, мучнистой росы и других болезней для обработки 25 тысяч гектаров площадей.

Срок поставки: до 3 апреля 2012 года.

1.2. Против болезней садов, виноградников, декоративных и лесных деревьев, в том числе:

1.2.1. препараты, содержащие в составе медь для обработки пяти тысяч гектаров площадей;

1.2.2. препараты, относящиеся к химической группе - дикарбонаты + финиламиды для обработки пяти тысяч гектаров площадей.

1.2.3. препараты, относящиеся к химической группе - азоловые для обработки трех тысяч гектаров площадей.

Срок поставки: до 24 апреля 2012 года.

#### 2. Тендер № UTC-12/13 «Поставка инсектоакарицидов для борьбы с вредными саранчовыми».

Гормональные препараты, регулирующие рост насекомых, ингибирующие синтез хитина саранчовых для обработки 30 тысяч гектаров площадей.

Срок поставки: до 24 апреля 2012 года.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

### о приеме на работу в структуры Ташкентского областного управления внутренних дел Министерства внутренних дел Республики Узбекистан



### В структуры Ташкентского областного управления внутренних дел Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

**НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ**  
принимаются на работу лица  
с высшим юридическим,  
педагогическим, медицинским  
и экономическим (бухгалтерия)  
образованием, с непрерывным  
трудовым стажем, в возрасте от 18 до 28  
лет, граждане Республики Узбекистан с  
постоянным местом жительства в городе  
Ташкенте или Ташкентской области, ростом  
не ниже 170 см (женщины - 165 см),  
отслужившие в рядах Вооруженных Сил  
(а также в мобилизационном призывном  
резерве) или имеющие звание офицера  
в резерве, юноши и девушки, способные  
служить в органах внутренних дел.

Обращаться по адресу: г. Ташкент,  
Мирзо-Улугбекский район,  
ул. Буюк ипак йули, 243.  
Ориентир: Центр Луначарского.  
Телефоны: (8 371) 269-09-47, 264-81-47.



Служба по работе  
с личным составом  
Ташкентского областного  
управления  
внутренних дел.

**ПРАВДА  
ВОСТОКА**

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Уредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор  
А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-15-20,  
факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: pvinfo@doda.uz

ISSN 2010-6763



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока»,  
ком. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает.

ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ.

Газета зарегистрирована  
в Агентстве печати и информации  
Республики Узбекистан.  
Reg. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный,  
формат А-3, объем 2 п.л.  
Итог по УзА: 20.25 Время подписи: 22.40

Индекс 178

Бухара (365) 229-14-00

Джизак (372) 226-16-50

Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 222-65-27

Ташкент (371) 906-08-86

Ургенч (361) 585-24-58

Фергана (373) 232-02-99

Депутатский редактор - Т.Ниязов. Депутатский редактор - В.Биев.  
Корректор - Р.Колочеева. Оператор ЭВМ - О.Очилов.